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6 18 

 2
آن را در رو 3

و درصد احت 3

 اوليه در دوران
  . تيدي است

اند و  ايجاد شده
ي تشكيل دهد ك

مند برخورد اسپ

زيس

سنجش

گ 

  
+  

  
 
 
 

5 4
2 2

9
2

مرنگ 

 
+  
 

 


 

6
2

9
2


+  ⎯⎯→+ 

1
1

را در تاريكي و ز

/  5يا
   

 
 ياختة اووسيت
هاي چهار كرومات

مك بعد از بلوغ
اند جدار لقاحي

  . ست
زايي نيازم خمك

 )107تا 10

    
 

 .رست است

دو همرنگ

دو هم

گ

   
+  

   
 
 
 

4 5
2 2

9
2

 .رست است

زرومان شبانهز 3

5ها مال
3
  

. رست است
ن كتاب درسي،
و واجد ساختاره

  : ها ساير گزينه
يت ثانويه و تخم
تو يت ثانويه مي

ان ايجاد شده اس
 كنيد تكميل تخ

4، ص 2شناسي 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .1

دو همرنگ

در 2گزينه  .2

1اين شهر 
3

  

مجموع احتم

  
 
 

در 3گزينه  .2
طبق متن

كند و مي
بررسي س

اووسيت) 1
اووسي) 2

در تخمد
دقت) 4

  .ندارد
ش زيست(

erv.ir
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را  زيپوفيه

هاي   ياخته

شد، مقدار 

. شده باشد

وني بندناف 
  .  است

ودة دروني 

 است؛ پس 

هاي  و بافت

ه نيشيبخش پ

س فوليكول با

مطرح ش) الف(د 
  

طبي تشكيل نش

هاي خو راف رگ
ا  را احاطه كرده

دة آمنيون از تو

خت جفت مؤثر

ص نيافته بوده و

  .قش دارد

  )ست

1402(  

ون آزادكننده ب

ت؛ اما هنوز تماس

سي كه در مورد
.  افزايش دهد

 هنوز گويچة قط

ب درسي، در اطر
ون اين مجموعه

وفوبلاست و پرد

يون نيز در ساخ

ها تخصص ياخته

نند خيارشور نق

 
 

 

 
درس. (شودف مي

25/12/2ة هشتم 

هورمو. شح كند

پيدا كرده است

حات كتاب درس
ك غدد جنسي را
داشته باشد، اما

طابق شكل كتاب
ست و پردة آمنيو

 كوريون از ترو

مؤثر است، كوري
  . ش دارند
اين ي. س هستند

هايي ماخوراكي

ATPمولكول 
ADPمولكول 

شده و سپس د

)ل از قندكافت
مصرف) رف شده

8  

مرحلة(م تجربي 

 
تواند   رشد مي
يا )  هفته اول

  . ته باشد

مقدار دو سي، 
 نيا. كم است
ترش يا آزادكننده

  .دهد شي افزا
ت غيرمركزي پ

ت، طبق توضيح
هاي محرك مون

ت غيرمركزي د

هردو پرده مطا. 
هاي خوني اس رگ

، پردة2شناسي 

ر تغذية جنين م
اي نقش فس ياخته

جنيني در تماس

هاي شيري و خه

ابتدا م. گيردمي
سپس م ،شودي
 

توليد) ب معدني

لب نهايي حاص
دار مصر فسفات

ش دوازدهم؛ علو

 .كنندميل مي
كول در حال
دوره تا بعد از

داشته) هفتة دوم

متن كتاب درس
ون در خون ك

كه هورمون آ د
FSH  وLH را

 اووسيت موقعيت
   

يت مركزي است
ت تا ميزان هورم

اووسيت موقعيت
   

10(  

باشد  آمنيون مي
مستقيم اطراف ر

ش زيست 11ة 

پردة آمنيون در
ي تنفكز لازم برا

هاي زايندة ج ه

آوردهدر توليد فر
  . نقش دارد

كافت صورت م
مصرف مي) شده

 .شودتوليد مي

C )اولين تركيب
  )رست

تركيب( پيرووات 
آخرين تركيب(

سنجش

 
طور نامناسب تكم
يت درون فوليك

هاي ابتدايي د وز
 اول تا انتهاي ه

ره، طبق مي دو
ژن و پروژسترو

دهد يم ياميپ 
 Hيها  هورمون

ست كه گاهي
.شود ديده نمي

 موقعيت اووسي
تحال افزايش اس

مكن است كه ا
.لا مشخص است

7تا  104و 10

آ هاي كوريون و
م صورت وريون به

صفحة 15شكل 

ن كتاب درسي پ
 و رساندن گلوكز
و آمنيون با لايه

  .سازند ي
 )112تا  10

ش شدن شير و د
مدن خمير نان
تدا فرآيند قندك

ش دار مصرففات
ت) دي دوفسفاته

CO2دا مولكول 
در. (گرددف مي

 ابتدا مولكول
( NADHكول 

    
 

. رست است
طعبارت را به رد

شكل زير اووسي
در رو( مركزي 

بعد از هفته(ي 
  :همة موارد

 روزهاي ابتدايي
استروژ ي جنس

پوتالاموسيه ه
كند تا ترشح مي

اضح اسق شكل و
طحي تخمدان د
بتداي دوره كه
آزادكننده در ح
 كنيد گاهي مم
وع در شكل بالا

2، ص 2شناسي 
 . رست است
ه پردهسؤال دربارة 

شود، پردة كو مي
  :ها ساير گزينه

 كنيد مطابق ش
  . فته است

 كنيد طبق متن
نوعي در تغذيه

 پردة كوريون و
دن جنين را مي

9، ص 2شناسي 
 . رست است

كتيكي در ترش
كلي نيز در ور آ
ير لاكتيكي، ابت
ركيب آلي فسف
ولكول نوكلئوتيد

  :هاساير گزينه
خمير الكلي ابتد

NADH مصرف
خمير لاكتيكي،
ده و سپس مولك

www.sanjeshse

در 4گزينه  .2
همة موار
مطابق ش
موقعيت

غيرمركزي
بررسي ه

در) الف
هورمون

كمبود به
م كيتحر
طبق) ب

ديوارة سط
در اب) پ

هورمون آ
دقت) ت

اين موضو
ش زيست(

در 2گزينه  .2
صورت س
مشاهده م
بررسي س

دقت) 1
منشأ گرف

دقت) 3
هردو به ن

هردو) 4
مختلف بد

ش زيست(
در 2گزينه  .2

تخمير لاك
تخمير الك
در تخمير

اولين تر(
اولين مو(

بررسي س
در تخ) 1

Hمولكول 
در تخ) 3

شد  توليد

erv.ir
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يد شده و 

اين .  كنند
 در محل 

 نور انجام 
بني اضافه 

برگ   ميان

بيت كربن 

كوريون به 
ي در هضم 

تشكيل )  

س از خروج 
  . ج جنين

 بدن بيمار 

تولي) قد فسفات

جا ربني را جابه
ي غلاف آوندي

هاي وابسته به ش
كر عي اسيد سه

لپه باشند و تك

گهبان روزنه، تثب

ك. دهندشان مي
ا ترشح آنزيمي

  . بردنين مي
حدود هفتة دوم

يند زايمان پس
همزمان با خروج

 تغيير يافته به

1402(  

كربني فاقي سه

سيد آلي چهاركر
هاي ما در ياخته

نتيجه واكنش در
كسيد را به نوع

C4 توانند ت مي

هاي نگ در ياخته

ت و جفت را نش
 تروفوبلاست با

سمت قلب جن به
از ح(كيل جفت 

دانيد در فرآمي
شود نه هرج مي

هاي الم، ياخته

25/12/2ة هشتم 

ولين تركيب آلي

توانند اس دي مي
سكو ندارند؛ اما

لروفيل دارند؛ د
اك دي د كه كربن

4، گياهان هند

د، اين گياهان د

 كوريون در جفت
هايانيد ياخته

دريافت كرده و ب
با تشكيزمان هم

طور كه مهمان 
خان هم از رحم 

كنندة ژن سا ت

9  

مرحلة(م تجربي 

او(تدا پيرووات 

رگ و غلاف آوند
ولي آنزيم روبيس

لروپلاست و كل
 آنزيمي هستند

د ربن انجام مي

دهند  انجام مي

اطراف بندناف،
دطور كه مين

وني رحم مادر د
وگيري كرده و ه

.يابدم ادامه مي
اي مرتبط با آن

.  

هاي دريافت اخته
  .كنند  مي

ش دوازدهم؛ علو

ابت) قندكافت(ل 
  )درست. (ود

بر هاي ميان خته
و ،لاست دارند

غلاف آوندي، كل
رگ خود داراي

  . شود ب مي
م روز تثبيت كر

يد تثبيت كربن

 )88و  

دناف، كوريون ا
شود و هما مي

  

هاي خوحوضچه
در و جنين جلو

 و تا هفتة دهم
حم جفت و اجزا

تر است ل بزرگ

  .اصله ندارند

  .د

ها و توليد يا خته
 ايمني را توليد

سنجش

 در مرحلة اول
N شومصرف مي
(  
 

سمودسم بين ياخ
گ خود، كلروپلا

  . يسكو دارند

هاي غ حل ياخته
بر ر ياختة ميان

وكسيلاز محسوب
فقط در هنگام 
 

نبود نور خورشي
  .دهند جام مي

7 ،79 ،84 ،87

يب سياهرگ بند
لاست تشكيل
.  دخالت دارند

ون روشن را از ح
 ادغام خون ماد

  . ايگزيني
 دوم آغاز شده

مه انقباضات رح
11-113( 

 
گياه نر، اندازه گل

اند و از هم فا صل
  .عب است

جنسي هستند ك

  
ادة ژنتيكي ياخ
رد نياز دستگاه

    
 

خمير لاكتيكي،
NADHولكول 
)74، 73م ـ ص 

. رست است
C از طريق پلاس

برگ  ياختة ميان
 خود، آنزيم روبي

  :ها ساير گزينه
در مح C4ن 

اين گياهان د 
عملاً نوعي كربو

C4وC3ن   
 . داشته باشند

در ن CAMن 
اي كالويني انج ه

78، ص 3شناسي
 . رست است

ترتي به 4تا  1ي 
هاي تروفوبلاخته

حم و جايگزيني
  : هاساير گزينه

بندناف، خو رگ
ون در جفت از
نه همزمان با جا
 جفت از هفتة
 بدن مادر، با ادا

2-111ص  - 2
. رست است

ماده نسبت به گ
  :ها ساير گزينه

ها به هم متص گ
 گياه ماده منشع

تكي گياه كدو 
 )يازدهم - 1

 .رست است
.ن درماني است

جاد تغيير در ما
 مدتي آنزيم مور

www.sanjeshse

در تخ) 4
سپس مو

دوازدهم(
در 3گزينه  .2

C4گياهان 
گياهان در
كلروپلاست
بررسي س

گياها) 1
.هندد مي
كند؛ ع مي
گياها) 2

اي ند نرده
گياهان) 4

مرحله يك
ش زيست(

در 2گزينه  .2
هايبخش

كمك ياخ
ديوارة رح
بررسي س

سياهر) 1
كوريو) 3

شود نمي
تمايز) 4

جنين از
2زيست (

در 4گزينه  .2
در گياه م
بررسي س

گلبرگ) 1
كلاله) 2
هاي گل) 3
125ص (

در 3گزينه  .2
منظور ژن
بعد از ايج
وارد و تا
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دانيد اين ي
هاي ياخته 
   

هاي خوني 

گاهي همة 

  .ود
فت خورش 

ترين ارجي
راد موجب 
ومي دارند 

  !هاشدة آن

طور كه ميهمان
توانند بهبد مي

.ويتين بپردازند

هكلتي و گويچه

محيط آزمايشگ

شو ك توليد مي
ها از بافت ن ياخته

خا. انه هستند
تن در برخي افر
جموعة كروموزو

 

 
 
   

 
 

 
ز 

1402(  

  .شود

هاي توليد شدون

بي را دارند و ه
ي موجود در كب
هورمون اريتروپو

  . ز پيدا كنند
نند ماهيچة اسك

توانند در م نمي

 گياه داراي بساك
اين. شونديد مي

د ماندة درون قي
دانيد گلوته مي

ستة خود دو مج
 . وزومي دارند

م دانه را اشغال
دانه به رويان ون

.شوند خيره مي
با توجه به. سازد

هايخشي از الل

پس از شروع. ت
سامانة بافتي نيز

25/12/2ة هشتم 

ود كه تكثير نش

روتئين يا هورمو

هاي عصب ياخته
هاي بنياديخته

توليد و ترشح ه

مين اندام تمايز
ها ما انواع بافت

روني بلاستولا 

شود و درم نمي
تولي) گياه ماده( 

ها و باق ي، لپه
طور كه و همان

يد بوده و در هس
 مجموعة كرومو

، بيشترين حجم
واد غذايي از درو

جا ذخ نده و در آ
س مي) يك اسيد

ين بخش با بخ

شة روياني است
سه س. افزايد  مي

10  

مرحلة(م تجربي 

شو غيير داده مي
  .شود رد مي
شوند نه پرل مي

غ توانايي توليد
 طرف ديگر، ياخ

توانند به تژه مي

هاي همبه ياخته
تند كه به همة

هاي تودة درته

ست، اما تقسيم
ياه داراي خامه

  .ري دارد

ي، ريشة روياني
ود گلوتن دارند
 در لوبيا ديپلوئي
يد هستند و سه

رم در دانة ذرت
ش لپه، انتقال مو

ها شد جذب لپه
جيبرلي(جيبرلين 
هاي اي پس الل

ن قرار دارد، ريش
ل ساقه و ريشه

ش دوازدهم؛ علو

يروس طوري تغ
وار!) نه سالم(ر 

فرد بيمار منتقل

وان يك فرد بالغ
از. پردازندي مي

هاي كبدي ويژه

توانند ب تنها مي
دي جنيني هست

وان و هم ياخت
  . د نمايند

  .انداسب

هاپلوئيد ا) يتوز
گيزايشي نيز در 

  .اند ت نگرفته
  .ل ندارند

تري اندازه بزرگ

ندة ساقة روياني
هاي خو واكوئل

ي ريشة روياني
ة غلات تريپلوئي

شود، آندوسپر ي
رت است و نقش

دانه ج ذايي درون
مقدار فراواني جي
گياه ماده دارد،

  .  بود
ين بخش رويان
ريستمي به طول

13(  

سنجش

درون ويروس، و
هاي فرد بيما ته

ر يافته به بدن ف

د در مغز استخو
ح ناقلين عصبي
گروهي از ياخته

وجود در پوست
ياختة بنياد عي

دي مغز استخو
ن كامل را ايجاد

99 - 100 (  

 عبارت زير نامنا

صل از تقسيم مي
 تقسيم ياخته ز

داراي خامه نشأت
هاندانه سانتريول
ت به ياخته زايشي

  )هم

دهند  رتيب نشان
 دانة غلات در

هايياخته. شودي
ندوسپرم در دانة

رو ديده مي ل روبه
خيره دانه در ذر
انة لوبيا مواد غذ
م رويش دانه، م
ژنوتيپي مانند گ
 مشترك خواهد
تري  كه در پايين

هاي مر ع ياخته
  .گيرند ي
12 – 128  - 1

    
 

  :ها ساير گزينه
ز جاسازي ژن د
س به درون ياخت

هاي تغيير ياخته
 )دوازدهم - 1

 . رست است
ي بنيادي موجو

 به توليد و ترشح
گ. مايز پيدا كنند

   :هاساير گزينه
هاي بنيادي موه
هاي مورولا، نوعه
  .  شوندي

هاي بنيادياخته
 بدن يك جنين

9ص  - 3يست 
 . رست است

رد براي تكميل
  :همة موارد

حاص(ته رويشي 
هاي حاصل ازه

هاي گياه د مك
هاي گياهان نهه

ة رويشي نسبت
يازده - 127و  1

 . ترست اس
تر به 4تا  1ي 

ي آندوسپرم در
ري سلياك مي

هاي آنكه ياخته
  :ها ساير گزينه

طور كه در شكل
دانه ذخ درون. ت

در د. رشد است
 غلات در هنگا

دانه دقيقاً ژسته
آندوسپرم قطعاً

دانة ذرتي از 
نه، تقسيم سريع
 و ساقه شكل مي

27ص  - 2يست 

www.sanjeshse

س بررسي
قبل از) 1
ويروس) 2
خود ي) 4
104ص (

در 2گزينه  .2
هايياخته
هاياخته

كبدي تم
بررسي س

ياخته) 1
ياخته) 3

تبديل مي
هم ي) 4

هاي بافت
ب زيكتا(

در 1گزينه  .3
همة موار
بررسي ه

ياخت) الف
ياخته) ب

درون تخم
ياخته) پ
ياختة) ت
126ص (

در 1گزينه  .3
هاي بخش
هاي ياخته

بروز بيما
درحالي ك
بررسي س

همانط) 2
نموده است
در حال ر

رويان) 3
اينكه پوس
رويان و آ

بخشي) 4
رويش دان
در ريشه

كتاب زي(
  
 

erv.ir

29

30

31



 

  .شود

 در فرآيند 

توانند ز مي

ليه آغازگر 
كربني   سه

ه ناپايداري 
هاركربنه با 
ن مولكول 

صرف شوند 

 در چرخة 
  . د

ت در سال 

يد كنند و 

  .نند

هاي  جوانه
و جيبرلين 

  .شودمي
هاي كلر و 

ATP شتوليد مي

فاته كم شده و
  .بد

 سيتوپلاسم نيز

افت مولكول اول
نيز ابتدا تركيب

كربنه كول شش
ك مولكول چه

اين. گردديل مي

مص ATPهاي 

اما. توليد شود 
شود مصرف نمي

هان ممكن نيست

  .دهند مي
دانه و ميوه تولي

كن ميوه توليد مي

كينين، از رشد
هاي اكسين ون

ها در ساقه مگره
ه ن روزنه، يون

1402(  

Pدار كول كربن

دن به قند فسفا
ياته افزايش مي
هاي موجود در

در قندكا. يابدي
سايش پيرووات ن

.  

يب شده و مولك
خة كربس هم يك

كربنه تشكي شش
  . د

  . يست
هت بايد مولكول

  . تيس
NADHكول 

كتروني توليد يا

يك از اين گياه

 خود را ادامه مي
ست هر ساله د

 سپس دانه و م

ش دادن سيتوك
 ندارد و هورمون

  .گرددوه مي
در محل ميان گ

شدبراي بسته 
  . ها شونده

25/12/2ة هشتم 

ر قندكافت مولك

با اضافه شد) ي
ات معدني ياخت
ههي از ريبوزوم

NA كاهش مي
در فرآيند اكس 
.يابد كاهش مي 

اكسيد تركيدين
در چرخ. شكند

يك مولكول ش 
شودي تبديل مي

گونه نيلوين اين
زگر چرخه است
موضوع صادق ني
س، بايد يك مولك
سفات، حامل الك

د؛ بنابراين هيچ

وه، رشد رويشي
ويشي، ممكن ا

 رويشي دارند و

ن اتيلن و كاهش
هاي بدون دانه

ب نرم شدن ميو
اي دگياهان بوته
.شود روزنه مي

اين ياخته مزي

11  

مرحلة(م تجربي 

تنها د. ت است

تركيب معدني(ت 
Cتعداد تركيبا ،

گروه. گيرد مي

+ADت مولكول 
.شودكربني مي 

+NADسپس 

كربنه با كربننج
شكربنه مي سهل 

Aدن كوآنزيم 
كربني كولي پنج

ما در چرخة كال
فسفات كه آغاز
گر كربس اين م
در چرخة كربس

كربنه ريبولوزفسج

 .  

شد رويشي دارند
  .  ايند

توليد دانه و ميو
ن سال رشد رو

  .ند
ندين سال رشد

ي با افزايش دادن
ههدر توليد ميو

موجب) ايياخته
ب طويل شدن گ
ث بسته شدن

كاهش فشار اسم

ش دوازدهم؛ علو

 اكسايش پيرووا

ز تعداد فسفات
CO2ب معدني 

 ريبوزوم صورت
  .جاد كنند

كسايش پيرووات
سه +NADش 

از دست داده س 

فسفات پن بيس
ت به دو مولكول
 در پي جدا شد

اكسيد به مولكي

دهد، امس رخ مي
في ريبولوزبيس
چهاركربنه آغازگ

كربنه د به پنج
ه به مولكول پنج

 مناسب هستند

 چندين سال رش
ود را متوقف نما
ستند و پس از ت

ي، پس از چندين
 ميوه توليد نكنن
له هستند و چن

ي چيرگي رأسي
كينين تاثيري د

خشي از ديوارة ي
يبرلين موجب ج

د محيطي، باعث
 شده و موجب ك

 ،144(

سنجش

حلة قندكافت و

 در گام سوم از
ب آزاد شدن تركي
جاورت اندامك 
يتوكندري را ايج
ت و گام اول اك
 و قبل از كاهش

CO2صورت  ه
 68(  
 

كالوين، ريبولوز
سرعت ولكول به
شود كهيب مي

ديدن يك كربن

ول چرخة كربس
ه منظور بازسازي

هاي چي مولكول
كربنهكول شش
كربنهقندهاي سه

69 - 84(  

 تكميل عبارت

ساله هستند و
 سپس رشد خو
في، چندساله هس
ندساله و چوبي
 هر ساله دانه و
ن علفي، چندسا

 )هم
 

 اكسين در طي
هورمون سيتوك 
  .  ند

بخ( تيغة مياني 
رسي، هورمون

 شرايط نامساعد
ي نگهبان خارج

  ،142  ،143 ،

    
 

 . رست است
سؤال مرح صورت

  :هاساير گزينه
رآيند قندكافت،
آ  پيرووات نيز با
و فرآيند در مج

هاي مي پروتئين
م سوم قندكافت
شش كربنه بوده

ا به يك كربن ر
،67، 66م ـ ص 

. رست است
 گام از چرخة ك

كند كه آن موي
تركيب Aوآنزيم 

نه با از دست داد
  : هاساير گزينه

وضوع در گام او
چرخة كالوين به
كه براي بازسازي
نگام تبديل مولك
ه هنگام تبديل ق

9ص  - 3يست 
 . رست است

براي) ت(و ) ف
  :همة موارد

هان چوبي چند
 و دانه بدهند و

ز گياهان علفيي ا
ي از گياهان چن
گر ممكن است

از گياهانبرخي 
يازد - 135و  1

. رست است
يد كه هورمون

.كندمانعت مي
ين پديده هستن

  :هاساير گزينه
 با تأثير بر روي
ق شكل كتاب د
زيك اسيد در
هايايد از ياخته

141،  140ص 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .3
منظور ص
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در فر) 1
اكسايش

هر دو) 3
بعضي از

در گا) 4
فرآيند ش
پيرووات،

دوازدهم(
در 4گزينه  .3

در اولين
ايجاد مي
استيل كو

كربنشش
بررسي س

اين مو) 1
در چ) 2

درحالي ك
به هن) 3

كالوين به
كتاب زي(

در 2گزينه  .3
الف(موارد 

بررسي ه
گياه) الف

اول ميوه
برخي) ب
برخي) پ

برخي ديگ
تنها ب) ت
134ص (

در 4گزينه  .3
دقت كني
جانبي مم
مسئول اي
بررسي س

اتيلن) 1
مطابق) 2
آبسيز) 3

پتاسيم با
يازدهم ـ ص(  
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ظ را فراري 
 شرايط با 

كنند كه ي

  . هستند
   .خورند مي

ر اين نوع 
ن جانوران 
 حاصل از 

وعي جانور 
ة جانوران 

كول آب را 
ر هيدروژن 

در اطراف  

د اكسيژن 

.  

هاي محافظرچه
در اين. پردازند

  . د

ليد و ترشح مي

شاني اين گياه ه
هاي آكاسيا را نمگ

در. باشندها مي
اين!) ها برخي از
هاي تنوع زاده

 كرم كبد كه نو
نه همة(م كبد 

توانند مولكي مي
نظير(دار دروژن

!)نه همه(ها ي

قد توانايي توليد

1402(  

.شود يل مي تبد
  .كند د نمي

ند كه موركني
راي اين گياه بپ

يابدم افزايش مي

ت شيميايي تول

افشمسئول گرده
گياهان دارزي برگ

ها و بعضي ماره
نه تنه(در همة  

تواند بريبي مي

ك. باشند مي در
ي تنها در كرم

  .دهد  مي

ولي ،كننده نمي
وعي تركيب هيد

ي از اين باكتري

  .ند
شان پيداست فا

25/12/2ة هشتم 

ه سرلاد زايشي
در اختلال ايجاد

وليد و ترشح مي
افشاني بره گرده

جانداران مهاجم

شوند، تركيباتي

لي كه زنبورها م
واضح است كه گ 

ي دارند، زنبوره
.اي ايجاد كنده

 و وقوع نوتركي

كي و كرم كبد
ياز طرف.  است

ده را با هم لقاح

ها از آب استفاده
اكسيد و نودين

كنيد كه گروهي

 سبزديسه هستن
ش طور كه از اسم

12  

مرحلة(م تجربي 

  .رند

لاد رويشي آن به
لندي نظير شبد

  

ت شيميايي تو
ند به راحتي به
آكاسيا در برابر ج

ه آكاسيا باز مي

هده دارند، درحا
.كنندم حمله مي

 

 توانايي بكرزايي
ثل كرده و زاده

شودز انجام مي

درسي، كرم خاك
قابل مشاهده 

شد تخمك ايجاد

هااين باكتري. ت
 حتم بايد كربن

  .دهند

دقت ك. ستت ا
  .كنندي مي

ها فاقدباكتري 
ط همان ستند و

ش دوازدهم؛ علو

  .باشد ي
 گلبرگ زرد دار

هي دارد و سرلا
بلهي گياهان روز

.دهي دارد  گل

شوند، تركيبامي
تواننافشان ميه

پذيري آل آسيب

هاي گياكه گل
  .  زنبورها را

ه آكاسيا را برعه
گياهان دارزي هم

 .كنندميل مي

ب درسي كه
 تنهايي توليدمث

ميوزك تقسيم 

شده در كتاب د
!)هاه تخمدان

داده و اسپرم و تخ

زا استر اكسيژن
طور به آلي، به

 با هم واكنش د

ها درستزكننده
زندگي... عادن و 

.نوباكتري باشد
كتريوكلروفيل هس

سنجش

 
شبدر مي) ب(اه 

كند كه جاد مي

ده د تابستان گل
ده ر فرآيند گل

هاي كوتاه پاييز

 
اه آكاسيا باز م
 زنبورهاي گرد
محافظ، احتمال

 شد، هنگامي ك
دهد نهاري مي

 حفاظت از گياه
محافظ حتي به گ

 به نادرستي تكم

شده در كتا رح
تواند بهمي قات

اي توليد تخمك

ش فروديت مطرح
نه(ك تخمدان 

لقاحي انجام د د

هاي غيرباكتري
 تركيب معدني

در يك طرف.) 

ط با شيميوسنتز
هي ديگر در مع
ر ارتباط با سيان

زا داراي باكيژن
  .ند
(  

    
 

. رست است
داوودي و گيا) ف

هايي ايج ودي گل
  :ها ساير گزينه

 در روزهاي بلند
 شكست شب د
داوودي در روزه

 )يازدهم - 1
. رست است

هاي گيا كه گل
و در اين حالت

هاي مور مورچه
  : اهساير گزينه

طور كه گفتهن
ي محافظ را فر

ها تنها وظيفةه
هاي مشده مورچه

  )151ص  - 2
 . رست است

رد عبارت زير را
  :همة موارد

جانوران مطر) پ
گاهي اوقل، فرد 

ده در كتاب، بر
  . بيفزايد

جانوران هرماف 
 است، تنها يك

جانور خود!) يت
  )116ص 

 . رست است
ه در ارتباط با ب

براي تبديل. ند
.. مولكول آب و 

  :هاساير گزينه
گزينه در ارتباط

ها و گروهشفشان
تواند دگزينه مي

هاي غيراكسيي
باشن توسنتز مي

90و 89م ـ ص 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .3
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در 3گزينه  .3
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عدم حضو
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همان) 1
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مورچه) 2
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در 1گزينه  .3
همة موار
بررسي ه
الف و پ

مثل توليد
شد مطرح

بكرزايي ب
)ب و ت
خودلقاح
هرمافرود

يازدهم ـ ص(
در 1گزينه  .3

اين گزينه
توليد كنن
سولفيد،

بررسي س
اين گ) 2

دهانة آتش
اين گز) 3
باكتري) 4

در طي فت
دوازدهم(
  

erv.ir

36

37

38

39



  

 

فناوري ست

    در دورة . 

  . م شد

د كه ساقة 

  )ست
ي منشعب 

اي  ذخيره ر

م برخي از 
تئين سوم 

ن از پروتئي

ها را  روتون

نزيم ليگاز 
قطعه دناي 
ابل بلندتر 

اي شكيل دن
 تنها داراي 

  . از دنا

اما در زيس ،ختند

  .د شد
.خمير آغاز شد

شتر و بهتر انجام

شود مشاهده مي

نادرس. (ش دارد
هاي برگ راي رگ

هاي غير ساقهكه 

  )ست

پروتئين دوم. د
ها را از پروت ون

  .وتون نيست
ين الكترون را ا

ختلاف غلظت پر

يب، فعاليت آن
، آن را به يك ق
شته از رشتة مقا

 دنا به ناقل و تش
 يك پلازميد و

شود نه قطعاتيي

1402(  

اد غذايي پرداخ

ختلفي مواد توليد
ريق فرآيند تخ

ي با كارايي بيش

م) اي ذخيره غير

نقشهاي خود  سه
هاي پهن و دار گ

صل نيستند؛ بلك

درس. (دهد ش مي

ي وجود ندارند
هارم همة الكترو

  .كنند ه مي

ن دوم پمپ پرو
كند؛ اين پروتئي ي

  .ط است
اين پروتئين اخ 

يل دناي نوتركي
 با برش ديسك،
سبنده، يك رش

لة اتصال قطعه
سازيل همسانه

عه دنا حاصل مي

25/12/2ة هشتم 

شده به توليد مو

ها، انواع مخيسم
ت غذايي از طر

  !) آغاز شود
جهت توليد مواد

اي و غ ذخيره( 

شاسته در نشاديس
همچنين به برگ

م به ريشه متص

ن تعرق را كاهش
  

ية غشاي داخلي
پروتئين چه. د

ستفادها ا روتون

پروتئين. كنند مي
ترون منتقل مي
اخلي در ارتباط

.كند دريافت مي

ه ناقل و تشكي
يز فعال است و

در انتهاي چس. د

اي از دنا و مرحل
 ممكن است ناقل
ن، تنها يك قطع

13  

مرحلة(م تجربي 

ش ت عمل انجام
  

شت ميكروارگانيس
وليد محصولات

نه اينكه. ( كرد
ت ريزجانداران ج

زميني ساقة زير

در ذخيرة نش) ه
بزينه است و هم

 
طور مستقيم  به

شود كه ميزان ي
)86و  83 ص 

در سطح دو لاي
كند  دريافت مي

ن براي انتقال پر

كترون دريافت م
جيره انتقال الكت
خارجي غشاي د
روتئيني ديگر د

.  

ل قطعه دنا به
دهنده ني م برش

ي چسبنده باشد

ا  جداسازي قطعه
در مرحلة دوم،

دهنده بر روي آش

ش دوازدهم؛ علو

آگاهي از جزئيات
. شده مطلع بود

 كلاسيك، با كش
، تو!) كلاسيك

ولات ادامه پيدا
صلاح خصوصيات

وايي و دو نوع
  . باشد  مي

غده(اي  ي ذخيره
نتيجه داراي سب 

 )درست. (ست
ل كتاب درسي،

  )نادرست(
ستك مشاهده مي

،1شناسي  يست

ي نيستند و د
پ پروتون است

از انرژي الكترون

قيماً از حامل الك
 به خارج از زنج
ليپيدي سطح خ

ها را از پر كترون
.دهد فزايش مي

ي مرحلة اتصال
ين مرحله، آنزيم
داراي دو انتهاي

  .رد

ك، يعني مرحلة
د.  مشاهده است

 با اثر آنزيم برش

سنجش

ها بدون آ انسان
ات عمل انجام 

ي نوين همانند
نه(وري سنتي 

توليد اين محصو
ناوري نوين، اص

ك نوع ساقة هو
به ريشه متصل

 ساقة زيرزميني
باشد؛ در سبز مي

ين گياه دولپه اس
ها مطابق شكل

. (باشند صل مي
هوايي گياه، پوس

زي) (122و  12

راسري زنجيره س
ن اول كه پمپ

ها ا پمپ. پ است

لكترون را مستقي
ها را ره، الكترون

كه با لايه فسفول
بار همة الك ولين

ي ميتوكندري ا

 
ي ژنتيك، يعني

در اي. هده است
ممكن است د ه

هاي بيشتري دار

 مهندسي ژنتيك
دهندة قابل رش

در اين حالت. د

    
 

 . رست است
فناوري سنتيت

جزئيا، انسان از 
  :هاساير گزينه
فناوريرة زيست

فناودورة زيست
وري كلاسيك ت
فندر دورة زيست

  )92م ـ ص 
 . رست است

زميني يك  سيب
اي ب ي غيرذخيره
  : همه موارد

ت كنيد كه تنها
 هوايي گياه، س
ده است؛ زيرا اي
ه  كنيد كه غده

ها متص ي به ريشه
هاي ه سطح اندام

1، ص 2شناسي 
 . رست است

 دوم و چهارم
ها را از پروتئين

كند كه پمپ مي
  :ها ساير گزينه

ين اول و دوم الك
ين پنجم زنجير

كند ك ريافت مي
ين سوم، براي ا

وي غشاي دروني
 )دهمدواز - 

. رست است
ة دوم مهندسي

قابل مشاه) هنده
كند كه ديل مي

عداد نوكلئوتيده
  :ها ساير گزينه

راحل اول و دوم
 فعاليت آنزيم بر
اه تشخيص باشد

www.sanjeshse
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بررسي ه

دقت) الف
ساقة) ب

متصل شد
دقت) پ

زيرزميني
در س) ت
ش زيست(

در 2گزينه  .4
پروتئين
ه الكترون

دريافت م
بررسي س

پروتئي) 1
پروتئي) 3

چهارم در
پروتئي) 4

در دو سو
70ص (

در 4گزينه  .4
در مرحلة

ده اتصال(
خطي تبد
است و تع
بررسي س

در مر) 1
نوتركيب،
يك جايگا

erv.ir

40

41

42

43



 

 ةاختيبه  ب
 ميول، آنز

انداز ژن  راه
  .دهد ينم 
 يها اخته ي
از  يتراژن ي

بدن انسان 
ن نسبت به 

يدشده در 

1 3 زيست
  همراه آن،

  . قرار ندارد
 مربوط به 

  .دهد  مي

V f= λ  

   
x VΔ =  

L d= +  

  

بينوترك ين دنا
او ةدر مرحل. ت

ر يابسپاراز توال
صيز دنا را تشخ

يو جداساز ان
هاياختهي يساز

شده توسط ب ليد
هاي آن ينواسيد

   

رون تولي اينترف

3 شكل صفحة 
شود كه ل مي

مجاورت راه انداز ق
هاي نويسي ژن

سازي رخ خالص

/f (= ×3 25 1
d خواهد بود.

V t⋅ Δ = ×1

(d x)+ − Δ =

1402(  

ز دنا، وارد كردن
ستي مشاهده ن
رنا ميچهارم، آنز

از يخاص يتوال ي
زبايم ةاختيبه  ب

 به منظور جداس

رون طبيعي تول
آمي Rهاي  گروه

. مشابهي دارند
  . تر است

يدي نسبت به

سي ژنتيك در
شيميايي تشكيل

ها بلافاصله در مج 
س علاوه بر رون

 . د
رحلة سوم فقط خ

)(− ×31 12 

−x پژواك  Δ

/ m=5 5

d= −2 5

25/12/2ة هشتم 

از يا قطعه يساز
قابل) دهنده ل

چ ةه و در مرحل
يميآنز چيسوم ه 

بينوترك ين دنا
رم، ممكن است

  .ستي

متفاوت با اينترفر
حوة قرارگيري گ

ت ضدويروسي
سي ژنتيك بيشت
 توالي آمينواسي

مراحل مهندس. ت
 B هاي ش پيوند
  . د

ژن اين زنجيره ي
دهد، پس  رخ مي

شود  نيز بيان مي
دهد، در مر خ مي

)× =31 39 

ر لحظة دريافت

14  

مرحلة(م تجربي 

مراحل جداس ي
اتصال( گازيل م

داد صيرا تشخ
سةت كه در مرحل

راحل وارد كردن
چهار ةدر مرحل 
ين گونهنيسوم ا 

ك آمينواسيد م
توان گفت نح مي

يعي بدن، فعاليت
نسبت به مهندس
دسي پروتئين،

سي ژنتيك است
و Aهاي  جيره

دهد ها رخ مي ن

بينيد كه توالي مي
 پادزيست نيز
ها  به پادزيست

توليد پروتئين رخ

m
s


اش در شد، فاصله

  . د

 فيزيك

ش دوازدهم؛ علو

يعني ك،يژنت يس
ميآنز تيفعال ي

ر ميآنز صيشخ
است يدر حال نيا 

مر يعني ك،ينت
.ستيمشاهده ن

ةاما در مرحل ،د

روتئين داراي يك
وتي دارد؛ پس م

و اينترفرون طبي
دسي پروتئين ن
واسيد در مهند

98(  

ه توسط مهندس
 چهارم بين زنج
سه بعدي پروتئين

قيق نگاه كنيد، م
ها توسط كتري

وط به مقاومت
مة رناي پيك و تو

باش dت تا مانع 

L كندرا طي مي

سنجش

ارم مهندس و چه
يتراژن يها خته

تش گاهيجا يديوت
.دهد يم صيشخ

ژ يهارم مهندس
دهنده قابل م ش
استفاده شود ت
96(  

سط مهندسي پر
 سه بعدي متفاو

دسي پروتئين و
 اينترفرون مهند
ر در يك آمينو

  .كند مي
8و  97،  17، 1
 

شده ولين ساخته
در مرحلة. ست

شكل س ، تغيير

ي كتاب درسي، د
م، جداسازي باك
پپتيدي، ژن مربو
مرحلة دوم ترجم

  )103و10

  :ت

 ارسال فراصوت

Lريافت مسافت 

    
 

راحل اول، سوم
اخي يو جداساز

نوكلئو يتوال ةد
را تش ستيه پادز

راحل سوم و چه
برش ميآنز تيعال
ستياز پادز ها،ته
6تا  93ص  - 3

 . رست است
شده توس ن توليد

 نتيجه ساختار
  . وت است

  :ها ساير گزينه
اينترفرون مهند) 
ميزان پايداري) 

علت تغيير به) 
 ژنتيك تغيير م

6، ص 3شناسي 
. رست است

Hum نام انسو
، بيان شده اس3

كل كتاب درسي
  : ها ساير گزينه

هاي اگر به شكل 
در مرحلة دوم) 

پپ هاي پلي نجيره
كنيد در م دقت 

2، ص 3شناسي 

 .رست است
ي انتشار فراصوت

خفاش در لحظة

ظة گسيل تا در
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3 ستيز(

در 2گزينه  .4
اينترفرون
است، در
هم متفاو
بررسي س

)1زينة گ
)3گزينة 
)4گزينة 

مهندسي
ش زيست(

در 4گزينه  .4
mulin N

3شناسي 
طبق شكل
بررسي س

)1گزينة 
)2گزينة 

ساخت زن
)3گزينة 

ش زيست(
 

 
در 2گزينه  .4

v= تندي

اگر فاصلة خ

صوت از لحظ
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L V
d
= ⋅
− =2 5  

  فت پژواك

/tΔ =   

/t
c

Δ =   

t cΔ ⋅ =  
/ /=1 5   

λ > λ1 2  

fλ > λ1  

n sin θ1  

sin×1 5  

/

t⋅ Δ
= ×39 5 
ش در لحظة درياف

/ d
c v

× +15 2 2

/ d
c v c

+ =3 2 

/ d+ →3 3
d d+ →3 3

 :  
2

f Vλ  >2 1

n sinθ = θ1 2

/ sin=53 1 6

1402(  

d =5 1 
: dفاصلة خفاش

C, v
n

=

/ nd
c c

+ =3 2

−→ × ×95 1
/d m= →4

است) 2(محيط 

CV
n

> 2
1

θ2

n θ2

25/12/2ة هشتم 

m
d - xΔ =1 

ˆMN  
  . شود ي

y

y

+

+

2  

+55  
) 1(نة 

/

c

+ × 33 2 2

/× × =83 1 
d cm→ = 4 

ن مرز 

، امـا     
دارد،   

وج متوالي در م

  : ن
C n
n

> 
2

   

15  

مرحلة(م تجربي 

m− =5 95

NO = −18 
x ز بازتابش ميين

x

x

=


+ =

2 1
9





 


y z+ + =18

د و از سطح آين

d

/ d+3 3
m

اد تابش ما بين

 نزديـك شـده،
ا پرتـوي آبـي د

صلة دو جبهة مو

ماند، بنابراين مي

n n<1 2

:دو محيط است

ش دوازدهم؛ علو

  : ت است

m

( )− +55 25 

x است و با زاوية 

x , =1 

8 55 

برخوردي ندارد) 

گيرد كه امتدي

شود به مـرزمي
سامد كمتري تا

 :  

والي بيش از فاص

حيط ديگر ثابت

هة موج با مرز د

سنجش

 در محيط ثابت

) =1  
تابيده 2به آينة  

, y = 8 

z+ + =8 

)2(ديگر با آينة 
  . د

اي قرار مي ناحيه

م) هوا(تر  رقيق
رتوي قرمز كه بس

:، قرمز استdي

جبهة موج متو 2

ك محيط به مح

n2  

رابر با زاوية جبه

    
 

 انتشار فراصوت

 .رست است

M  تحت زاويةx

z= 18 

z < د. است 5
شودخارج مي 4

 .رست است

 .رست است
وي شكست در

  . دي است
پرتو وارد محيط
ست و انحراف پر
از اين رو پرتوي

 .رست است
2فاصلة بين ) 1

 f در عبور از يك

n =1 ،/=1 6

ا خط عمودي بر
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55و چون 

45با زاوية 
در 4گزينه  .4

در 3گزينه  .4
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و خط عمود
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در 1گزينه  .5
(در محيط 

fبسامد پرتو
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/ /=8 1  

  

θ =1 143   
θ =2 9  
sin
sin

θ =
θ

1
2

  

sin
sin

=53
9  

At
V

Δ =  

AtΔ =  

c t nΔ =   
× ×83 1 

=24 1   
n=12 5  

  

sin θ →26

− =3 9 53
  

V
V

λ= =
λ

1 1
2 2

λ= → λ1
65 

AB BC
V V

+ =
2 3

AB.n BC
C C

+2

n AB n⋅ +2 3
−× × 98 1 

n n+2 36
n n+2 33  

1402(  

sin θ =2
1
2

nmλ =1 52

AB BC
C C( ) (
n n

+

2 3
C.n
C

3

BC⋅3
n n= × +2 1

/

n si

s×
1

1
8

   

n =2 

  

25/12/2ة هشتم 

→ θ =2 3

m

C
C )

3

n ×3 6  

/

in n s

in n
n

θ =

=
= ×

1 2

2

2

53
5





=  =8 125

16  

مرحلة(م تجربي 



in

sin

θ

×
2

3 

n= × + 3
85 35

ش دوازدهم؛ علو

n→ =3 3
4
3

سنجش

4
3  

 

    
 

 .رست است

 .رست است

 .رست است
 .  درست است
 .رست است
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در 4گزينه  .5
جمله 4هر 

در 3گزينه  .5
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ABC :
Δ

  

  از طرفي:  

  
  

  

dT
v

= 2  

vf
d

= 2   

شود، يد م

E BF F=  

سـو   درون 

  

(α + −18 

(x y

x y

α = +

+ +

2
65

 

/
= =

×
329

2 35

ي بر اين ذره وارد

B Eq q =

Bمغناطيسـي    


1402(  

x) (− +2 18 
y) −

= 

18
18



 





زاويـة   

β =  
  
  
  

  . كندي مي

/
= =329 477

. ت 
پ   

  
  

يدان مغناطيسي

VBq B =

جهـت ميـدان م

25/12/2ة هشتم 

y)− =2 18

x y + =11

برابـر ز 2تخـت   

× =2 65 13

شتر از قبل طي

 :  ت با

Hz7 

حه منفي اسـت
سـمت چـپ ي به

 كه از طرف ميد

E
V

=

BFي    


Vو  


، ج

17  

مرحلة(م تجربي 

8 
  α =
5

آينـة ت 2جموعة 

 α =3 

ر عرض پله را بيش

هاست برابر است

حه مثبت به صفح
ميدان الكتريكي

EF  

شود بايد نيرويي
  .  راست است

جهـت بردارهـاي
  .)ست

ش دوازدهم؛ علو

( )= −2 115

بش دوم در مج

−β =18 

برابر 2به اندازة 

هان دورة پژواك

f است.  

ن خازن از صفح
 بر بار از طرف م

         qE=

خود منحرف نش
BFس 


سمت به 

و با توجه بـه ج
منفي اس qه بار 

سنجش

=18 23 

بش اوليه و بازتا

5 

 قبلي مسافتي ب

ك متوالي كه هما

vf
T d

= =1
2

هاي اينن صفحه
س نيروي وارد
                   

ز مسير راست خ
 EF


باشد، پس 

ة دست راست و
 توجه داشت كه

    
 

− =18 5  

ده زاوية بين تابش
  : ا است

 .رست است

سبت به پژواك

ي بين دو پژواك

ها سامد پژواك
d

 .رست است
ن الكتريكي بين

منفي است، پس 
:         است با

ه بار الكتريكي ا
در خلاف جهت

استفاده از قاعدة
البته بايد. (آيد
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/B = 8

  

sin θ =  

F ILB=  

yF IL=  

ضـمناً  . نند
انـدازه  هـم  

م واقـع در   

  

L N= ×  

B = μ  

 توجـه بـه     

ما منفي ( .

aه   b< 
سـي تغييـر      
مغناطيسي 

/i j+ 8 6
 


/= 

Bsin θ = 2

  : كندي
y xB = ×2

راننيكديگر را مي
س اين نيروهـا ه
ص وارد بر سـيم

−× × 34 1

NI
N

π×= 4


شـود بـا ياد مي

.نفي فرض نمود

ا توجه به اينكـه
 شـار مغناطيسـ
خروج از ميدان م

  مقابل
  وتر

1402(  

/| B | =




/
/=8 81 

/× × ×5 1 

يرو وارد مين، ن
/ /× =5 8 

 در ) 2(و  

 سـيم بـا      

سو دارند، يكناهم
سان هستند، پس
كل، نيروي خالص

  :  با

N−

−
× ×

× ×

7
3

1 4
4 1




 آهنگ ثابتي زيا

ن را مثبت يا منف

با. ي ثابت است
ن ترتيـب چـون
 قاب در حال خ

25/12/2ة هشتم 

/ /+ =2 28 6

/ N=8 8

سيم حامل جريان
N= 8

)1(هـاي  سـيم      

  . د صفر شود
سـيم و نزديـك

هاي ن كه جريان
بع قرار دارد يكس
اميم، مطابق شك

لوله برابر است م

−= π×4 4 1

شود با يدان مي

ان به دلخواه آن

ز آن بيشينة ولي
به اين. ن برسد

و بالاخره وقتي

18  

مرحلة(م تجربي 

T=1

است، بر س xور 

ـي حاصـل از س

تواند خالص نمي
 خـارج از دو س

هايي ك ند و سيم
 كه در مركز مرب

بنا Fهر سيم را 

ها در اين سيمه

T ×− ⎯⎯⎯
414 

قاب كه وارد ميد

تو شود كه مي ي

طيسي عبوري ا
 به انتهاي ميدا

 ε =  و. است

ش دوازدهم؛ علو

در راستاي محو

يـدان مغناطيسـ

دان مغناطيسي
واند صفر باشد،

  . ست

رباينديگر را مي
ها از سيميآن

 مربع از طرف ه

 پس تعداد حلقه

  : ر است با

B G⎯→ = π4

سي چون سطح ق

ي در قاب القا مي

 شود شار مغناط
سمت راس قاب

نتيجه شود، در ي

سنجش

مغناطيسي كه د

سـت، جهـت مي
  : ست از

، ميدBر ناحيه 
توسي خالص مي

اس Cسخ ناحيه 

كديسو دارند، هم
همچنين فاصلة آ
ر سيم واقع در

اند،يچيده شده

لوله برابرن سيم

G

ميدان مغناطيس

ي محركة ثابتي

ماماً وارد ميدان
اينكه ضلع س  تا

اي القا نمي حركه

    
 

 .رست است
  

  
اي از ميدان مفه

 .رست است
قاعدة دست راس
مختلف عبارت اس

شود درحظه مي
 ميدان مغناطيس
ر است، پس پاس

 .رست است
ي هها كه جريان
ها و هن در سيم

گر نيروي وارد بر
  : برابر است با

 .رست است
پيها در كنار هم 

طيسي درون اين

 .رست است
 قاب به داخل م

Nε = نيرو

وقتي قاب تم). م
كشد ي طول مي

 قاب نيروي مح
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در 4گزينه  .6
ها چون سيم
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در 3گزينه  .6
هنگام ورود

رابطه 
t

Δφ
Δ

فرض كرديم
است، مدتي

كند در نمي
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لاف جهـت   
  .ت باشد

  

Nε = −  

I
R
ε=  

qI
t

Δ=
Δ

  

. سـي اسـت   

BAφ =  
θ =


θ =

1

2 1


  

| | |ε =  

يان، ميدان 
هـاي  طـب      

جريـان  ) ت   

U L= 1
2  

U I(
U

′
=  

 

وي محركه خـلا
تواند درست  مي

N
t

Δφ
Δ

NI
R

Δ
 =

Δ

q I Δ =

يـدان مغناطيسـ

Acosθ

→ φ =

→ φ
1

28 

N |
t

Δφ− 
Δ

ين افزايش جريا
ه قـانون لنـز، قط
ة دسـت راسـت

LI2

I )
I
′

→2 8
2



1402(  

ان و جهت نيرو
زمان - ي محركه 

               

 
t

Δφ
Δ

Nt
R

Δφ⋅ Δ =
Δ

مي هـاي ي خـط  

/

/

= × ×

= ×

1 5 6
1 5 6

 

 

| | | ε = −1

يابد كه با اي مي
بـا توجـه بـه. د 

قاعـد  توجه به
  .  بود

I( )
I
′

= →2
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 ولي جهت جريا
ل زير براي نيروي

      

 :  ز

  : ا

t
t
φ ⋅ Δ  Δ

Δ

 حلقه با راسـتاي

(

−

−

× × =

× × −

4

4
1 1
1




−− ××
29 11 


از مدار افزايش 
يابـدـزايش مـي  

با(نند؛ بنابراين 
D  بهC خواهد

I( )
I
′

= →2 4
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شود كه القا مي
 يك از دو شكل

   

R عبارت است از

دت برابر است با
Nq
R

= Δφ

 عمود بر سطح

wb

)

−×

= − ×

29 1
1 9 1




  : رابر است با

/

−− ×2 29 1
9




و جريان عبوري
سي در آن نيز افـ

را دفع كن) 2(ة 
Dاز ) 3(لولة م

  : با

I
I
′

→ = 2

ش دوازدهم؛ علو

رود نيروي محرك
طور كلي هر و به

: عبارت است از

Rي به مقاومت 

پيچه در اين مد

ليل تغيير زاوية

b

wb−2
شده در حلقه بر 

/| v= 2

كاهش و) 2(ار 
و شار مغناطيس 

لولةشند كه سيم
ن القايي در سيم

قاگر برابر است ب

  

سنجش

 مانند هنگام ور
ن شده است ودا

ناطيسي فاراده

ايشده در پيچه ا

 هر مقطع اين پ

دل ري از حلقه به

ي متوسط ايجاد

ومت معادل مد
يش يافتهافزا) 

اي باشد به گونه
B  بهA و جريان

ن مغناطيسي الق

: توان نوشتمي

    
 

يابد و اهش مي
 كه قاب وارد ميد

 .رست است
 القاي الكترومغن

 اُهم، جريان القا

زشده ا ي شارش

 .رست است
مغناطيسي عبور

ي محركة القايي

 .رست است
، مقاKن كليد 
)2(لولة  در سيم

بايد) 3(و ) 1(ي 
Bاز ) 1(لولة سيم

 .رست است
شده در ميدان ره

 حالت مقايسه م
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با بسته شدن
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هاي لوله سيم
القايي در س
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  . است) 

/

C F

×

2 4 2

13 2 61 

  

   

×36 142  

  . ولي است
نـابراين بـا   

  
 

n FC →2 4

)1(ينه رهاي گز

  

/

( ) ( )+

× 23

12 4 19

6 2 1 

:باشد؛ بنابرايني

/%= 85 7

يشترين جرم مو
بن. باشـد يد مي

→

1402(  

 مربوط به مونومر

 

/

g)
mol

=

= ×

1

7 94 1

 



(CH مي 2=

 %>1 82

، داراي بي)3(ارة 
اتانوييك اسي) 3

.  

  

25/12/2ة هشتم 

اوت جرم مولي،

l
22

CH CH )2 3

 :  رابر است با
  . باشدي

م كه تركيب شما
(سازندة تركيب 

. آروماتيك است
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 كه بيشترين تفا

ومر آن، پروپن 

ي كربن در آن بر
مي 9ها برابر با 

يابيمختار در مي
 است و اسيد س

  . آيد ت مي
آ د حلقة بنزني،

 شيمي

ش دوازدهم؛ علو

 

شودمشاهده مي

شود كه مونومي

هاي كه درصد اتم
تعداد كل پيوند

مولي هر سه ساخ
پنتانول 1−ب 
دستاتانوات بهل 

علت وجو د و به

سنجش

 : ينه در هر گز
 

  ل كلريد

  ورو اتن 
ينه ممولي هر گز

  . ت است
سرنگ استفاده م

  . گانه است
g

mo
است، 42
شود، ت ديده مي

 . شودت مي

  . ت است
مبا محاسبة جرم 

ل سازندة تركيب
 با يكديگر، پنتيل
عامل آميني دارد

    
 

 .رست است
 سازندة موجود
 روپن و گلوكوز

سيانواتن و وينيل
  ن و استيرن

لوكوز و تترافلوئو
هاي مفاوت جرم

 .رست است

 .رست است
وم و سوم درست
ن براي ساخت س
ي پيوندهاي دوگ

م مولي برابر با 
ol
 كه در ساختار

ي يافت شكل گاز
 .رست است

ول و دوم درست
با. ت درست است
الكل. درست است

ن اين دو اسيد
ع. نادرست است
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گل) 4ينه گز
محاسبة تفبا 

در 3گزينه  .6

در 2گزينه  .6
ي دهاگزاره
پروپن از پلي

فقط داراي -
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پروپن به -

در 3گزينه  .6
هاي اوگزاره

گزارة نخست
گزارة دوم د
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گزارة سوم ن
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CH =2  

nCH =2  

/ m4   

  

g/

CH OH3
6 4

  

x ×

6
3

1   

CHCl : (2 1

CHCl= →

/mol× ×
19
6 2

1




  . ود

H CH CH+ 3

/ /

=

6 4 15 84
32 88
1 1

1402(  

) + +12 3 35

 →

× =
231 24 

  . سازدي

  .  است

شوروژن سير مي

H COOH →2

x % =

4
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/ / m
=5 5 62 5

/×⎯⎯⎯62 5 8
  . ست

روژني برقرار نمي

پيوند دوگانه 5

مول هيدر 3 با 
  . باشد ي

  
 

CH CH→ 3
1



%9

  . ل است
  . تر است

  . شد
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g
mol

⎯→15 5  

/ kg15 5 اس

ت و جاذبة هيدر
  . ب حل شود

C H1 5، داراي
  . است

 است و بنابراين
املي مختلف مي

C H14 است .
 . پيوندي است

g/

H COOCH2
5 84



و در آب نامحلو
دروكسيل و است

بارابر با صفر مي

ش دوازدهم؛ علو

gي يك مول 

g، كه معادل با 

ب نامحلول است
تواند در آي مي

H8ول مولكولي 
قد حلقة بنزني ا

ل پيوند دوگانه
هاي عا ع از گروه

Hب،  N O18 2 5
جفت الكترون ناپ

H O+3 2

ي ناقطبي بوده و
هاي عاملي هيده

هاي كربن بر تم

سنجش

ازاي به

خواهد بود، 15

در آ) د(يتامين 
نول به هر نسبتي
تالن داراي فرمو

اين تركيب فاق. 

مول 3يب داراي 
نوع 4ختار داراي 

لكولي اين تركيب
ج 12اراي يب د

(A)طور كلي ، به
(B) داراي گروه

عداد اكسايش ا

    
 

 .رست است

g5مول،   
 .رست است

  :ها ره
وي. درست است
اتانو. درست است
نفت. درست است

.م نادرست است
 .رست است

  :ها نه
اين تركي. است 

اين ساخت.  است

فرمول مول. ست
اين تركي.  است

 .رست است

 .رست است
  : هانه

(تركيب .  است
(تركيب .  است
  .ست

مجموع ا.  است
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C H O8 6  

C H N6 8  

=166 11 8  

  )خ

و از لحـاظ    

  . كندي

  

/ ×35 7  

O: ل مولكولي :4

N2: ل مولكولي

/1 53

رنگ سرخ. (شد
  . د

 خطـي اسـت و

 قطبيت پيدا مي

   
  . اشد

  

  
k=7 245 

1402(  

فرمول  

فرمول   

  . ال دارد

باش ي بيشتري مي
كند گيري نمي ت
   

د داراي ساختار

كول است و مول

.باشدسيژن مي
3/ر با  بامي 33

/=1 3 33
   

: ست، بنابراين
kj

25/12/2ة هشتم 

 

 كربن ديگر اتصا

يزي خصلت نافل
 الكتريكي جهت
. آمونياك است

اكسيد كربن دي

صورت نامتقارن

هاي اكسروي اتم
 به پيوندي برابر

33

شي شبكة آن ا
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 . الانسي است

نه، به چهار اتم

ت و فلوئور داراي
ست و در ميدان
د هابر باشد كه

  . ست
كه ك حالي ت، در

  . ري هستند

ص ها بهيع الكترون

 
ميزان مشابهي ر

هاي ناپيوندي ن

ل، آنتالپي فروپا

. طة وارون دارد

ش دوازدهم؛ علو

رم مولي     

+16 76       

و جامدهاي كوو

  . نيست
 چهار پيوند يگان

است كمتري يز
اختار ناقطبي اس
 محصول فرآيند

 مادة ناقطبي اس
مادة خميده است

هاي آشكافاوت

ياجور هسته، توز

 . شودافت مي
ر الكتريكي به م
نت جفت الكترو

كيلوژول بر مول 

الپي شبكه رابط

سنجش

= +45 جر 76

+ =6 16 1 8

 
واس، هر دو جز

ي جريان برق ن
هر اتم كربن، با

 

اي خصلت نافلز
ربوط به يك سا

تواند مربوط به ي

سولفيد يك دي
اكسيد يك مدي

ز با هم داراي تف

هاي دواتمي نال

ي ياشكل گاز به
كسيد، تراكم بار
 سولفيت، نسبت

   
W  باB ،7  

شعاع اتمي با آنتا

    
 

 .رست است

+ =6 45 166

g
mol

8

 .رست است
 : ترتيب ها به ره
گرافيت و الما. ت
  . ت

الماس رسانا. ت
در الماس، ه. ت

 .رست است
 : ترتيب ها به ره
  .ت

نيتروژن دارا. ت
مر) 1(شكل . ت

مي) 2(ت، شكل 
 .رست است

  : د
كربن د. ت است
وگرد دگ. ت است

يل و قطبيت نيز
  . است
در مولكول.  است

 .رست است
  : هاينهر گز

 در دماي اتاق ب
اك ول گوگرد تري
به ساختار يون

 .رست است
.ه درست است
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  . شود  مي

MgF :2  

   .تري دارد

/ /

V + +

×

52
1 1

2
   

( n)V − +5  

ي ايـن دو   
( )−181  

برابـر بـا   ) 

/

/

X Y

NO :

CO :

C H

1

4  

  جمع كل 

(2     

  . وند

ليـد اوزون    

لپي شبكه گفته

( )+24 2 19

روپاشي شبكة كمت
  . طبي است

n Zn V

n

+ →

×=

2
1 65 1

65
 

( )V+ − += 5 2

جمع جبـري. ست
+ = −72 1

2( رفت نمودار 

/

/ /

/ /

k

:

− =

− =

−

1 1 1

5 5 4

2 77 7







= + + =1 4 2

× ×6 7   

شوري يافت مي

د منجـر بـه تول

1402(  

زندة آن، آنتالساو 

g ,
mol

= 62

ها، آنتالپي فرهالوژن
وده و اتانول قط

( n)V n

n

− +

−

+

 =

5

3

     V+ += 3

كيلوژول اس 7+
 kJ9

در مسيري ساز

g
km

g
km

g
km

=77 2

 g
km

= 7

) ÷ =61 84

شكل تور ها بهت
  .آيد

تواندي پياپي، مي

25/12/2ة هشتم 

ي وهاي گاز يون
  . شودي

×2 296562


تر با ها يوني بزرگ
ر اتين ناقطبي بو

  

n Zn +2

2

.  شود سبز مي

72برابر با ) 2( 

سي فعالل و انرژ

ton4 

 نوع از كاتاليست
آدست ميهابر به

  . كسيد است
هايجام واكنش
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 تركيب يوني به
معادله نوشته مي

kJ= 956

علت شعاع ت و به
طوروند و همين

.  متفاوت باشد

به رنگ س

 آنتالپي نمودار

ژولكيلو 562با 

  . كنيمبه مي

 :  كنيمبه مي

اين. شودده مي
 طريق فرآيند ها
اكز نيتروژن دي

در هواكره، با انج

ش دوازدهم؛ علو

ي شبكة بلور يك
در سمت چپ م

چهارم، پتاسيم است
شور آب حل مي

تواندبا هم، مي
   

كيلوژول است و

، برابر ب)1(مودار 
  . است 7

كاتاليزگر محاسب

هواكره را محاسب

 متخلخل استفاد
باشد كه از مي

ن گازدام انداخت
گازهاي آلاينده 

سنجش

لازم براي فروپاشي
و مقدار آنتالپي د

اي در دورة چ دوره
 ميزان كمي در

هاي يوني بكيب
.يم بيشتر است

ك 181−بر با 

سير برگشت نمو
7/بت برابر با  2

حضور و غياب ك

ي واردشده به ه

هاي كاتاليست
ن ماده آمونياك

هدف اصلي، به د
با افزايش اين گ

    
 

 .رست است
يف، به گرماي لا
گرماگير است و

 .رست است
  : هانه

جدول sصر دستة 
عمول، گازها به
ورديناسيون ترك

ز سديم ار منيز
 .رست است

 .رست است
  :د

برا) 1(ي نمودار 
 :  با

ي در مسسازعال
اين نسب. ل است

 .رست است
ف مقادير را در ح

هايوع آلايندگي

 .رست است
  : هاره
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C(s) +  
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k
=

1

1 1
2 

5   

5

mol−2

22      ولكول

ل صعودي است

 5

اهد كرد و با تغي

  . است
  )114ص 

شناسي مين

ش دوازدهم؛ علو

مو

شكل يك ماده به
  . خواهد بود

دل تغييري نخوا

  .ست

جنوب شرق - 
ص - 7فصل ( .ت

 زم

سنجش

شكل نزولي و ي
[SO درست خ

ي ثابت تعادعدد

جنوبي اس -مالي 

غرب  شمال: س
نيستجنوبي  -ي 

    
 

 .رست است

 .رست است

 .رست است
  : د

ش ودار، دو ماده به
O , O , SO2 2

ي ثابت، مقدار ع
 .رست است

 .رست است
ل سبزواران شم

  :ها
ل تبريز و زاگرس

شمالي: ل درونه

www.sanjeshse

در 1گزينه  .8

در 4گزينه  .8

در 4گزينه  .8
بررسي موار

در نمو) الف
Oتعادل  ]3

 )ب

در دماي) پ
در 1گزينه  .9

 
 

 
در 4گزينه  .9

راستاي گسل
ه ساير گزينه

راستاي گسل
راستاي گسل
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 زيرزميني 

م و مقـدار    

 يـا خـاك   
  .گيرد ي

.  

مواد فـرار،  

 .ل نيست
ولي اساس 

ان بـه دور     
 .كنـد  د مي

(  
 

 ذخاير و معادن
  . دارد

ي مواد بـر جـرم

  . باشد د مي

هاي سنگ مونه
رد بررسي قرار مي

.سازد شخص مي

  .ب است

 تدريجي آب و م

زايي يك زغال ژي
رب نقش دارند و

هـر سـياره چنـا
هاي مساوي ايجاد

)خورشيد مركزي
 ) اي مدارات يره

1402(  

چنين شناسايي
ها، كاربرد سنگ

تفاوت در چگالي

يك نوع سولفيد 

نم. شود  حفر مي
اي وارده موره ش

 برابر تنش را مش

زديك سطح آب

شود با خروج ي

 مقايسه توان انرژ
د گياهي به تور

ه:  كپلـر اسـت   
ه ساوي، مساحت

  )د مركزي
همان نظريه خ (
شكل داي. (كند ي

25/12/2ة هشتم 

س نيست و همچ
 شدت گرانش س

ت. دهد  زمين مي

  .پردازد ي

101(  

Asيب  S2 3

73(  

سازه، گمانه پي
 خاك در برابر تنش

ومت سنگ در
  )61ص  - 4 

ود در وسط تا نز

  )44ص  

دهد و سبب مي 

ما معياري براي م
تبديل اجسا اي

نگر قـانون دوم
هاي مس مدت زمان

ن نظريه خورشيد
.محور خود است

وي ايجاد ميمسا

25  

مرحلة(م تجربي 

حتي در دسترس
مت الكتريكي و
رة مواد سازنده

ن و دگرگوني مي
  .پردازد
1ص  - 6فصل 

 اورپيمان با تركي

3ص  - 5فصل 

خاك يا سنگ پ
 مقاومت سنگ و

كند، بلكه مقا ي
فصل( .شود مي

شترين سرعت رو

  .ر قرار دارد
- 3فصل . (ست

ت زيادي رخ مي

ها است ام ل زغال
ابتداي در همان 

، بيان3ما گزينه 
كند، در م صل مي

همان. (گردند  مي
ش زمين به دور م

هاي م دش، فاصله

ش دوازدهم؛ علو

زمين، كه به راح
س زمين، مقاوم
ه اطلاعاتي دربار

هاي آذرين سنگ
پ ميها   در سنگ
. (پردازد  آن مي

كاني. ريد است

ف. (كات نيستند

برداري از خ نمونه
شود و مقدار  مي

  . ه تونل است
رده را تعيين نمي

گيري انجام نم زه

نه مستقيم، بيش

 در ديواره مقعر
هاي ان اس ديواره

اسيت، تغييرات ر
  

 در فرآيند تبديل
كتري غيرهوازي

  )38ص 

 مركزي است؛ ا
را به خورشيد وص

م زمين به دور آن
 و نتيجه چرخش
 كه در طول گرد

  )12ص  - 

سنجش

ختمان دروني ز
 بررسي مغناطيس
نش در هر نقطه

بندي س ل و رده
كنواحت عناصر

ها و پيامدهاي 

Na يك نوع كلر

كربنات و سيليك 

وژه، به منظور ن
ي تخصصي ارسال

ت سقف و ديواره
گ، نوع تنش وار
پايدار توسط مغز

رسي، در رودخان

ني سرعت زياد
كف و دتقيم در 

 از تورب تا آنتر
.صل افزايش يابد

هميكه عامل م
مقدار فعاليت باك

ص - 2فصل . (د

نظريه خورشيد
رضي كه سياره ر

ت و سيارات و ز
 آسمان ظاهري

ك ورشيد مي گردد
- 17فصل ) (زي

    
 

 .رست است
براي مطالعه سا

اي، ز امواج لرزه
شدن شدت گرانش

  .دارد
  :ها

 به شيوه تشكيل
 به توزيع غيريك
  به حركت ورقه

 .رست است
aClت با تركيب 

  :ها
ورپيمان از نوع
 .رست است

 آغازين يك پر
هاي  به آزمايشگاه

  :ها
تن براي مقاومت
ه تخصصي سنگ
نگ مقاوم از ناپ

 .رست است
تصاوير كتاب در

  :ها
يعن (x)حنادار 

سرعت رود مست
 .رست است

شدگي ي زغال
حاص  ن در سنگ

  :ها
ر رسوبات با ان ك

اكسيد و م دي بن
ها نيستند ي زغال

 .رست است
نيك كه همان ن

گردد كه خط فر 
  :ها

در مركز عالم است
زانه خورشيد در
 چنان به دور خو
ه خورشيد مركز

www.sanjeshse

در 4گزينه  .9
ژئوفيزيك، ب
با استفاده از
شكم و زياد 

گرانش اثر د
ه ساير گزينه

پترولوژي -
ژئوشيمي -
تكتونيك -

در 1گزينه  .9
كاني هاليت
ه ساير گزينه

هاليت و ا -
در 2گزينه  .9

در مطالعات
شده برداشت

ه ساير گزينه
پوشش بتن -
آزمايشگاه -
جدايي سن -

در 4گزينه  .9
با توجه به ت
ه ساير گزينه

در رود انح -
كمترين س -

در 1گزينه  .9
در فرآيندها
درصد كربن
ه ساير گزينه

مقدار فشار - 
ميزان كرب -

بندي تقسيم
در 3گزينه  .9

نظريه كوپرن
خورشيد مي
ه ساير گزينه

خورشيد د - 
حركت روز - 
چ -  هر سياره
همان نظريه(
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 cكل، لايـه  

وم تشكيل 

باشد،   نمي

 مشخصات 

مـاه يعنـي   
   .وتاه دارد

 

رند، پس در شكل
  )98، ص 

  )78، ص  5

ف از جنس مقاو

 گياهان مناسب

ها داراي ر كاني

م در اول دي. ت
هاي كو ت و سايه

1402(  

گير چين قرار مي
، 6فصل . (د بود

5فصل . (ه است

رتاسر تونل، سقف

، اما براي رشد گ

ش بر روي ساير

ي قرار گرفته است
راي تابستان است

  )14ص  -  
  

25/12/2ة هشتم 

تر در حاشيه چ مي
ترين لايه خواهد ي

ها به لثه ل دندان

د، يعني در سر

شي خوبي دارد،

  . است

  )34ص 

عني مقدار خراش

كره جنوبي نيم ر
ين شهر قطعاً دار

1 فصل. (وا است

26  

مرحلة(م تجربي 

هاي قديمي  و لايه
قديمي gس لايه 

 در محل اتصال

د هورنفلس باشد

كند، يعني زهكش

دهد و نامناسب

  )53ص  - 3

ص - 2فصل . (د

 درجه سختي يع

ي دارد، پس در
زمستان دارند، اين

ر روي مدار استو

ش دوازدهم؛ علو

جديدتر در مركز
پس. ن قرار دارند

رنگ اد خط آبي

 .شود ي
 

هايي مقاوم مانند

  .د
  )65ص  

ك  ذرات عبور مي
  .دارد ي

د هوا را نمي و  آب

3فصل . (ب است

ماس تفاوت دار

رايط تشكيل و

هاي طولاني  شب
كره شمالي، كه ز

ص مناطق واقع بر

سنجش

هاي ج يس، لايه
ايش سنرتيب افز

  .جه كنيد

ت با سرب، ايجا

 .شود ي
يدگي دندان مي

.گردد سيس مي

ه بندي سنگ يه
 .  

ح ايستابي باشند
- 4فصل . (شد

 راحتي از ميان
در خود نگه نمي

دن، اجازه عبور
  .ست

شاورزي مناسب

الم نحوه تراش با

شر -تركيب : ظر

ني اول تيرماه،
اي واقع در نيمك

ساعت مخصوص 

    
 

 .رست است
ردگي از نوع ناود

تر ها به وده و لايه
  :ها

وديس مقابل توج

 .رست است
هاي مسموميت ه
  :ها

د باعث گواتر مي
لوئور باعث پوسي
وئور باعث فلورس

 .رست است
ونل موازي با لاي

.مقاوم استونل 
  :ها

يد بالاتر از سطح
ل نبايد آهك باش

 .رست است
ي شني، آب به ر

مغذي را د  مواد
  :ها

علت ريز بود س به
 بسيار مطلوب ا
فاته نيز براي كش

 .رست است
يان در تعداد و ن

  :ها
يان هر دو از نظ

  .ستند
 .رست است

در پايان بهار يعن
، برعكس شهرها

  :ها
12اعت و شب 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .9
خور در چين

ترين بو جوان
ه ساير گزينه

به شكل نا - 
  
  
  
  

در 3گزينه  .9
يكي از نشانه
ه ساير گزينه

كمبود يد -  
كمبود فل -  
فزوني فلو -  

در 3گزينه  .1
اگر محور تو
شود، اين تو
ه ساير گزينه

ها باي تونل -
سقف تونل -

در 1گزينه  .1
هاي در خاك

چون آب و
ه ساير گزينه

خاك رس -
خاك لوم -
خاك فسف -

در 2گزينه  .10
در واقع برلي
ه ساير گزينه

الماس و برلي
هس يكساني 

در 4گزينه  .10
شهري كه د
اول زمستان،
ه ساير گزينه

سا 12روز  - 

erv.ir

98

99

00

01

02

03



 

نشـين و   ـه   

  )ي

هـا   خشـكي   
ن ساختي 

هـاي سـنگ تـ          

  )سوبي
كانسنگ ماگمايي

وسـتن همـه خ
 فرآيندهاي زمين

1402(  

خـل شكسـتگي

كانسنگ رس. (د
ك. (شود شكيل مي

هم پيو ت كه از به
ل پيش، بر اثر

1(  

25/12/2ة هشتم 

 شـده و در داخ

شود نشين مي  ته
 حجره ماگما تشك

ين وجود داشت
5  ميليون سا

05،  19ص  - 

  .هند

27  
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خـي از عناصـر
  )31ص  (

ر رودخانه مسي
ا ارزش در پايين

 بر روي كرة زمي
 يعني حدود 

1فصل ) (دگي

د  را نمايش مي

ش دوازدهم؛ علو

عـث انحـلال برخ
.كنند ايجاد مي

ي زياد در طول
يادي آب و فلز با

آ ي به نام پانگه
اسط كامبرين،

ن، مرحله بازشد

شدن و برخورد

سنجش

هـاي مـذاب باع
هاي معدني را ا 

ين، فلز با چگالي
م ماگما، مقدار ز

 قبل، قاره بزرگي
كي بزرگ در اوا

ه يك ويلسومار

گسترش، بسته ش

    
 

 .رست است
ه م ناشي از توده
ي به شكل رگه

  :ها
هاي آذري  سنگ

 تبلور بخش اعظم
 .رست است

ميليون سال 6
اين خشك. ده بود

شم. (ز شدن كرد
  :ها

ي ديگر مراحل گ

www.sanjeshse

در 1گزينه  .10
هاي گرم آب

هايي كانسنگ
ه ساير گزينه

با تخريب -
همزمان با - 

در 2گزينه  .10
6حدود   

وجود آمد به
شروع به باز
ه ساير گزينه

هاي گزينه -
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  هاي آزمایشی سنجشثبت نام آزمون

  1403فروردین 15تا 1402با قیمت 

  و داوطلبان کنکور سراسريدوازدهم، یازدهم ، دهمآموزان پایهنشویژه دا

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

عدالت آموزشی و با توجه در راستاي توسعه ، رساندمیبه اطلاع ، با اهداي سلام و آرزوي سلامتی

هاي آزمایشی جامع نام آزمونثبتآموزان، مدیران و مشاوران گرامی،به درخواست دانش

با 1403فروردین 15تا اندنام ننمودهها ثبتبراي متقاضیانی که در این آزمونسنجش 

  . پذیردانجام می1402قیمت سال 

آموزان جهت شرکت در امتحانات نهایی و تأثیر همچنین در راستاي کمک به آمادگی دانش

کلیه با ثبت نام در توانند عزیز میقطعی سوابق تحصیلی در نتیجه کنکور سراسري، داوطلبان

نوبت آزمون و براي مقطع 2براي مقطع دهم و یازدهم (هاي آزمایشی جامعآزمون

شبه امتحانات نهایی دروس عمومی آزمون در به صورت رایگان، )نوبت آزمون4دوازدهم 

  . شرکت کنند1403هو اختصاصی اردیبهشت ما

توانند با مراجعه به سایت شرکت به میبراي کسب اطلاعات بیشتر مند داوطلبان علاقه

  . نام و شرکت نمایندها ثبتدر این آزمون  ir.sanjeshserv.wwwنشانی

  

ی 
ش

وز
م

ی خدϠات آ
ن

ت تعاو
ک
ر

໇
  

وزش ̯ارکنان
م

ش آ

س࣊ج

ورαازϠان 
ইش



 


